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FORMULAS FLORAL"
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Por EMA DORNELL DE SORIANO

Férmulas florales son las expresiones
que sirven para representar, por medio
de simbolos convencionales, la constitu-
cion general de las flores. Se indican
tantos términos separados como verticilos,
constando cada término de un coeficiente
numeérico que indica el nimero de piezas
del verticilo y a continuacién una letra
mayuscula que es la inicial del nombre
que llevan las piezas del mismo S para
los sépalos, P para los pétalos, E para
los estambres, E’ para los estaminodios
y C para los carpelos. En el término co-
rrespondiente al androceo se puede indi-
car si los estambres son ramificados po-
niendo una r en el lugar del exponente.
Lo mismo en el término correspondiente
al gineceo se puede indicar por medio de
una a o de una ¢ afectando a la letra C
si los carpelos son abiertos o cerrados.
También se indican las soldaduras de las
piezas de un verticilo encerrando entre
paréntesis el término correspondiente y
si la soldadura afectase a dos o méas ver-
ticilos se encerrarian todos los términos
que a ellos correspondan dentro de un
paréntesis general. :

Cuando se trata de flores hemafroditas
se coloca la expresién indicada como se-
gundo término de una igualdad, cuyo pri-
mer término es una F; pero si las flores
fuesen unisexuales la F del primer miem-
bro deberid ir seguida del signo corres-
pondiente al sexo de la flor y serian ne-
cesarias dos férmulas para representar la
idea general de las flores de un grupo.

A continuacién indicaré las férmulas
florales de las familias mas conocidas
pertenecientes a los 6 6rdenes estableci-
dos en la clasificacién de Van Ireghen a
saber:

Apétalas de ovario supero,
Apétalas de ovario infero;
Dialipétalas de ovario supero,
Dialipétalas de ovario infero;
Gamopétalas de ovario supero,
Gamopétalas de ovario infero.

Apétalas de ovario stpero

Miriciceas. — Flores unisexuales dioi-
cas, desnudas y dispuestas en amentos
estrobiliformes. Las flores masculinas con
4 o 6 estambres, las femeninas con dos
carpelos abiertos y soldados en un ovario
unilocular. La férmula floral sera, pues:

Salicaceas. — Flores unisexuales dioicas
en aumentos cilindricos. Las masculinas
con 2 a 8 estambres; las femeninas siem-
pre con 2 carpelas abiertos y soldados en
un ovario unilocular con dos placentas pa-
rietales. Lo que expresa la férmula:

B = 2= 8nl
0 =¢2 Ca)
i€
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Platanaceas. Flores unisexuales mo-
noicas en espiga colgante. No tienen caliz,
el androceo consta de un solo estambre y
el pistilo de un solo carpelo cerrado y
uniovulado.

i
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La misma férmula corresponde a la
familia Clorantaceas.
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Piperaceas. — Flores desnudas, gene-
ralmente hemafroditas dispuestas en es-
piga, androceo formado por 2 verticilos
de estambres dimeros o trimeros o redu-
cidos por aborto a u nnimero menor; el
gineceo puede constar de: 1., de 3 o 4
carpelos cerrados libres y pluriovulados;
2.°, de 3 o 4 carpelos abiertos y soldados
en ovario unilocular; 3.2 de 3 carpelos
abiertos y soldados en ovario unilocular
v uniovulado; 4.°, 1 solo carpelo uniovu-
lado. Lo que se expresa en la férmula:

Foe AR UE F 541

Urticaceas. — Flores frecuentemente
unisexuales y monoicas. Las masculinas
constan de 4 sipalos libres y 4 estram-
bres; flores femeninas 4 sépalos casi
siempre libres y el pistilo usa solo car-
pelo cerrado.

[
B =48 4+ 48
=48 410
g5t

Poligonaceas. — La formula floral varia
para los Poligonum y para los Rumex.

En el primer caso las flores constan de”

b sépalos gamosépalos; el androceo de 2
verticilos de estambres el externo tiene
5 estambres y el interno de 3; el pistilo
consta de 3 carpelos abiertos y concres-
centes en un ovario unilocular. De modo
que la férmula floral es:

F=(58) +5E 4 8E 4 3(CY

En el caso del Rumex las flores tienen
los caracteres siguientes: caliz de 6 sé-
palos en dos verticilos, androceo 6 estam-
terno; el pistilo consta de 3 carpelos
bres en el verticilo externo y 3 en el in-
abiertos y concrescentes en un ovarig
unilocular.

F=6S+6E+ 3E (3C

Ulmaceas. — Flores hermafroditas en
cabezuelas compuestas de 5 sépalos sol-
dados, 5 estambes y un solo carpelo ce-
rrado y uniovulado.

F=(6S8S) +5E 4+ C

Proteaceas. — Flores hemafroditas en
espigas, racimos, umbelas o cabezuelas
formadas por 4 sépalos unidos, igual ni-
mero de estambres y pistilo formado por
un solo carpelo cerrado. Los estambres son
soldados con los sépalos.

F=@4S -+ 4E) + Ce

Quenopodiaceas. — Flores hermafrodi-
tas reunidas en espigas simples o raci-
mos. Caliz de 5 sépalos, androceo 5 es-
tambres; pistilo 2 carpelos abiertos sol-
dados formando un ovario unilocular y
uniovulado.

F=5S+5E+4+ (2C?)

Apétalas inferovaricas

Santaldceas. — La férmula floral varia
para el Género Thesium y el Género
Osyris.

En el primer caso las flores son her-.
mafroditas. Caliz de 5 sépalos mas o me-
nos soldados con el ovario, androceo for-
mado por 5 estambres. Pistilo de 3 car-
pelos abiertos y soldados en un ovario
unilocular. i

La férmula floral para el Género The-
sium es, pues:

F=((S4+5E-+3C

En las Santalaceas del Género Osyris
las flores son comunmente unisexuales
dioicas. Caliz de 3 sépalos androceo for-
mado por 3 estambres; pistilo por 3 car-
pelos abiertos. Hay unién entre las piezas
de los verticilos.

0= (388 + 8 E)
) = (3 5 L3 (5
Lorantaceas. — Presentan diferencias

en la sexualidad y el namero de piezas
florales segtn sean del género Viscum o
del género Loranthus.

Género Loranthus. — Flores hermafro-
ditas; ciliz formado por 6 sépalos, estam-
bres en igual nimero que los sépalos,
pistilo formado por 3 carpelos abiertos y
soldados exteriormente con el ciliz y en-
tre si formando un ovario unilocular.

Férmula floral:
F=(®68+6E48C
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Género Viscum. — Flores unisexuales,
el caliz consta comunmente de 4 sépalos,
los estambres no estan diferenciados de-
bidamente y los sépalos presentan en su
cara interna un gran nuimero de sacos
polinicos. Pistilo formado por 2 carpelos
abiertos y soldados exteriormente con el
caliz y ademés entre si formando un ova-
rio unilocular. En los Viscum realmente
no hay 6vulos y en la cara interna de ca-
da carpelo hay un saco embrionario de
la misma manera que estan dispuestos los
sacos polénicos en los sépalos.

[
B =4 85 E)
FO= (48 +20C
=
Balanoforiaceas. — Flores unisexuales

monoicas con vesticilos trlmeros ¥ carpe-
los uniovulados.

F(l) =35 +3E
0O0=88+3C
ke
Betuliceas. — Flores unisexuales mo-

noicas dispuestas en amentos. En los
amentos masculinos el caliz estda compues-
to por 4 sépalos desarrollados bracteifor-
mes y el androceo por 4 estambres unidos
a los sépalos.

e

!

O =648+ 4 E)
En los amentos femeninos las flores
- carecen de caliz y tienen 2 carpelos ce-
rrados y soldados en un ovario bilocular.

(|) = (48 + 4 E)
0 = (2 C)
+
Cupuliferas. — Flores unisexuales mo-

noicas. Las férmulas florales varian se-
gun se trate del género Quercus o del
género Corylus.

En el género Quercus las flores mas-
culinas tienen 6 sépalos verdosos y solda-
dos en forma de copa o campana, el an-
droceo consta de un nimero de estambres

igual al de sépalos. Las flores femeninas
tienen un caliz de 6 sépalos soldados con
el ovario en toda la extension de éste; el
pistilo consta de 3 carpelos cerrados y
concrescentes en un ovario trilocular bio-
vulado.

I0::(6 )—|—6E
PO= (68 -+ 3C»
s

En el género Corylus las flores mascu-

linas frecuentemente carecen de caliz y

su androceo tiene 4 estambres.

-~

Q=45

Las flores femeninas tienen un cdliz de
4 sépalos y un pistilo de dos carpelos ce-

rrados y concrescentes en un ovario bilo-
vular biovulados.
48 + 2 C°)
Guglandaceas. — Flores unisekxuales

monoicas. Las masculinas tienen un caliz
de 4 sépalos y el androceo un nimero
variable de estambres de 6 a 20, y las
femeninas un caliz de 4 sépalos y un
pistilo de dos carpelos abiertos y solda-

dos en un ovario unilocular y uniovulado,
totalmente adherido a los sépalos.

T
FO =48 4 6-20.E
PO = (18 205
b
Aristoloquiaceas., — Las féormulas va-

rian seguin se trate de una Aristolochia
indigena o de un Asarum.

En el género Aristolochia las flores son
hermafroditas, el caliz consta de un sépalo
con los bordes soldados en forma de tubo
inflado, €l androceo tiene 6 estambres sol-
dados en forma de tubo; el pistilo 6 car-
pelos cerrados pluriovulados y cerrados en
ovarios de otras tantas celdas. El caliz es
soldado con el ovario.

F=(8+4 (6 E) + 6 C*)

En el género Asarum las flores son her
mafroditas. Caliz soldado con el ovarie
formado por 3 sépalos, androclo formado
por 12 estambres en 2 verticilos abea 6;
el pistilo de 6 carpelos cerrados plurio-
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vulados y soldados en un ovario de otras
tantas celdas.

F=@BS+6E+6E-+6Ce

Begoniaceas. — Flores unisexuales mo-
noicas en cimas biparas, sépalos colorea-
dos en numero variable de 2 a 10, estam-
bres numerosos libres o soldados y car-
pelos cerrados y maultiovulados en nume-
ro de 3 a b.

FO = (210 § 4 = E)
FO = (210 S + 3-5 Co)
_|_

Dialipétalas superovaricas

Ampelidaceas. — Flores hermafroditas
dispuestas en racimos compuestos penta-
meras o tetrameras. Pistilo formado por
dos carpelos cerrados generalmente bio-
vulados soldados en un ovario bilocular.

F=458+4+45P + 45K + (2 C°)

Ramnaceas. Flores hermafroditas
dispuestas en racimos o umeclas de cimas
frecuentemente pentameras. Tienen sol-
dados en la parte inferior formando un
receptaculo en forma de copa los sépalos,
pétalos y estambres, pistilo formado por

3 carpelos cerrados y uniovulados.

F=(BS+5P+5E) + (3C%)

Celastraceas. — Flores hermafroditas,
frecuentemente pentdmeras, carpelos ce-
rrados y generalmente biovulados en nu-
mero de 4 o 5 soldados en un ovario de
otras tantas cavidades.

F=58+4+5P-+5E -+ 4.5 C¢)

Ilicaceas. — Flores hermafroditas gene-
ralmente tetrameras, pistilo isémero con
los verticilos externos con 4 carpelos ce-
rrados soldados entre si en un ovario
tetracular. :

F=—4S 4+ 4P1L4E ¥ (409

Violiceas. — Flores hermafroditas pen-
tameras en los tres verticilos externos,
pistilo formado por 3 carpelos abiertos y

soldados en ovario unilocular con 3 pla-
centas parietales multiovuladas.

F=58+5P+5E+ (3C)

Droseraceas. — Flores hermafroditas,
pentameras pistilo formado en la mayo-
ria de los casos por 3 carpelos abiertos
y soldados en un ovario unilocular.

F=684 5FP£BE 4309

Euforbiaceas. — Flores unisexuales ca-
si siempre monoicas. El caliz consta ordi-
nariamente de 5 o 3 sépalos libres, la
corola cuando existe tiene 5 pétalos, li-
bres 8 o 2, los estambres si bien es cierto
que en muchas especies son simples, lo
comin es que se ramifiquen y existen 2
verticilos; pistilo consta generalmente de
3 carpelos cerrados y soldados entre si,
generalmente uniovulados. :

I
FO—=5388+50P+53E"+4 5-30E*
FO'=538 + 50P + (3 C°)

A5 _

En el género Euphorlra como ambas
flores son desnudas y el androceo consta
de un solo estambre, la férmula floral es
la siguiente: :

e S

() e B
e

Malviceas. — Flores hermafroditas dis-
puestas en racimos, cimas o racimos de
cimas. Caliz formado por 5 sépalos solda-
da, corola 5 pétalos libres. Estambres ra-
mificados formando por aborto casi cons-
tante de los episépalos, 5 falanges de epi-
pétalos que se sueldan entre si. El gine-
ceo puede tener ’ carpelos cerrados multi-
ovulados o bien carpelos desdoblados como
log estambres produciendo hasta 20 o 30
carpelos uniovulados. '

F=(58)+ (5P +5E)5«Ce
Teliaceas. — Flores hermafroditas pen-
timeras o tetrdmeras. Sépalos libres, pé-

talos generalmente glandulosos en su base,
estambres numerosos y libres; pistilo ge-
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neralmente formado por 4-5 carpelos unio-
vulados, biovulados o pluriovulados.

F=458 +45P + =« E + (4-5 (¢)

Ternstremiaceas. — Flores hermafrodi-
tas frecuentemente pentameras; €l andro-
ceo puede constar de 2 verticilos de es-
tambres simples, pero generalmente abor-
tan los de un verticelo y los otros se ra-
" mifican. El pistilo puede tener 5 carpelos
v mas frecuentemente 3 cerrados y sol-

v

dados en un ovario de otras tantas cavi-
F=58S1L5P 1+ 5E L (85 Cc)

Auranciiceas. — Flgres hermafroditas,
caliz frecuentemente formado por 5 sé-
palos gamosépalos, corola por 5 pétalos
libres, androcio por 5 estambres ramifi-
cados, pistilo por 10 carpelos cerrados.

F=(58) +5P+5E 4+ (10 C)

Hipericaceas. — Flores hermafroditas,
frecuentemente pentameras en los verti-
cilos externos, androceo formado por 5 o
3 estambres ramificados, formando otras
tantas falanges; el pistilo consta de tan-
tos carpelos como falanges de estambres,
soldados entre si, frecuentemente cerra-
dos.

o ne s p B3R L (580

Cruciferas. — Flores hermafroditas, ca-
liz de 4 sépalos libres, 2 medianos y 2
laterales, corola de 4 pétalos libres dis-
puestos en cruz, androceo 6 estambres,
pistilo de dos carpelos laterales abiertos

v soldados formando un ovario unilocular,

pero que parece bilocular por existir un
falso tabique puramente celular formado
por la prolongaciéon de la linea media de
las placentas:

F=48 + 4P} 6E + (20C%

Papaveraceas. — Flores hermafroditas.
Caliz de 2 sépalos libres y caducos, rara
vez 3, corola de 4 pétalos libres (6 cmando
el caliz es trimero), androceo de estam-
bres libres numerosos; carpelos en nime-
ro de 2, 4, 7, 8, 9, 12-15.

F=2S+4P+ = E+ (215 C?)

Litraceas. — Flores hermafroditas he-
xameras. Caliz corola y estambres solda-
dos entre si fermando un tubo, los es-
tambres estdn en 2 verticilos alternos;
pistilo formado por 2 carpelos soldados
entre si y multiovulados. Los carpelos
pueden ser en numero igual a los sépalos.

F=(6S+-6P+6E | 6E) | (2-6 C)

Coriaridceas. Flores hermafroditas,
caliz 5 sépalos, corola 5 pétalos, estam-
bres en 2 verticilos pentameros, pistilo 5
carpelo cerrado.

Je=b68 b Peppb B4 5 E 46 C°)

Rutaceas. — Flores hermafroditas, ci-
liz formado por 4 a 5 sépalos, corola por
4 a b5 pétalos libres; androceo de 2 verti-
cilos de estambres libres, frecuentemente
el pistilo es isdmero con el caliz y la corola
0 bien consta de 2 carpelos cerrados.

F=548+54P +54E + (5-42Ce)

Menispermaceas. — Flores uniseduales
dioicas frecuentemente trimeras, el caliz
consta de 2 verticilos alternos de 3 a 5
sépalos, corola el mismo namero y dis-
posicién, androceo 2 verticilos de 3 es-
tambres, pistilo formado frecuentemente

de 3 carpelos libres uniovulados.

i i
FO=2384 85 4+ 8P 4+ 3P 4.3 4 8E
FO=238 4+ 33 43P + 3P 4 38Ce

o

Berberidaceas. — Flores hermafroditas,
caliz y corola formados por 2 verticilos
trémeros, androceo de 6 estambres dis-
puestos en dos verticilios, pistilo de 1 car-
pelo cerrado.

F =38 +3S -+ 3P 4 3P + 3E + 3E + C-.

Leguminosas. — Las leguminosas com-
prenden 3 grandes sub-familias cuyas
formulas florales se expresan a conti-
nuacién.

Mimoseas. — (C4liz formado por 5 sé-
palos gamosépalos, corola por 5 pétalos,
estambres libres en ntmero de 10 o 5
por abortar los epipétalos, generalmente
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ramificados; pistilo Gnico cerrado con vna
fila de 6vulos anatropos.
Férmula floral:

F=(58S)+5P+5E +5E + Ce

Cesalpineas. — Caliz formado por 5 sé-
palos gamosépalos, corola por 5 pétalos
muy desiguales, estambres 10 libres v no
ramificados, un carpelo cerrado con una
fila de évulos anatropos.

i 68 LBP L BE LEE) £

Papilioneas. — Caliz formado por 5 sé-
palos gamosépalos, corola por 5 pétalos
muy desiguales, estambres en nimero de
10 en dos verticilos alternos, casi siem-
pre unidos por los filamentos, bien los
10 o bien 9, quedando uno libre; pistilo
formado por uno solo, carpelo cerrado
con una fila de 6vulos anatropos.

F=((bS) +6P+ BE4 5E) | C-

Poligalaceas. — Flores hermafroditas,
caliz formado por 5 sépalos libres, pétalos
frecuentemente desiguales, los dos late-
rales abortan de modo que la corola se
reduce a 3 pétalos. De los dos verticilos
de estambres abortan los dos correspon-
dientes a la linea media, los otros se unen
por los filamentos en dos cuerpos solda-
dos en un tubo. El pistilo consta de 2
carpelos uniovulados, cerrados y soldados.

F=58+3P+4+ (8E) + (2C¢)

Hipocastanaceas. — Flores hermafrodi-
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tas, pentameras. Sépalos y pétalos libres,
estambres reducidos a 7-9 ovario de 3
carpelos cerrados biovulados y soldados.

F=58+5P+T79E + (8 C°)
Aceriaceas. — Flores hermafroditas,
frecuentemente tienen un caliz de 5 sé-
palos, corola de 5 pétalos, androceo de
10 estambres dispuestos en dos verticilos;
pistilo 2 carpelos cerrados biovulados ¥y
soldados en ovario bilocular.

F=58+4+56P+6E+5E 4 (2C0C)

Oxalidaceas., — Flores hermafroditas, 5
sépalos empizarrados, 5 pétalos mas lar-
2os, 10 estambres monadelfos, 5 carpelos
cerrados y soldados con uno o varios 6vu-
los anatropos. :

F=58-1L5P4+ BE+5E) + (5C)

Meliaceas. — Flores hermafroditas. pen-
tameras .Caliz gamoséfalo, pétalos libres,
2 verticilos de estambres unidos por los
filamentos en un tubo petaloideo; 5 car-
pelos cerrados con dos filas de dvulos,
soldados en ovario plurilocular.

=(68)+5P+ (5E+5E) 4 (5T

Linaceas. — Flores hermafroditas, pen-
tameras. El caliz consta de 5 sépalos, por
lo general libres, la corola de 5 pétalos
torcidos en la plefloracion, el androceo 10
estambres en 2 verticilos alternos, el pis-
tilo de 5 carpelos cerrados y soldados en
un ovario plurilocular con celdas biovu-
ladas.

F=58S+5P+5E+5E+ (5C°

En el género Linum los estambres epi-
pétalas son convertidos en estaminodios,
de modo que la férmula floral es:
F=58+5P+5E-+-5E 4+ (56Cc

(GGeraniaceas. — Flores hermafroditas,
pentadmeras. — Caliz de 5 sépalos, corola
5 pétalos, androceo formado por 10 es-
tambres en dos verticilos alternos, pistilo
5 carpelos cerrados y biovulados.

F=68+4+58P+5E+5E+4 (5C*)
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Lauraceas. — Flores hermafroditas ge-
neralmente trimeras o rara vez dimeras.
Un verticilo de sépalos y otro de pétalos
semejantes en color y forma. Androceo
generalmente de 4 verticilos, €l interno de
estaminodios, y todos con 2 ramificacio-
nes estériles o rudimentarias en la base.
Pistilo de un solo carpelo cerrado y unio-
vulado.

F=38 + 3P - 8E + 3E + 8E + 3E’ + C

Ranunculaceas. — Flores hermafroditas.
El caliz consta de cinco sépalos, corola de
cinco pétalos, estambres libres, numero-
sos en varios verticilos pentameros, car-
pelos numerosos uniovulados.

F:5S+5P+°°'E—i—°c'cc.

Bixaceas. — Flores hermafroditas, 5
sépalos, alguna vez 4, pétalos en igual
nimero o muy numerosos, estambres casi
siempre indefinidos; pistilo dos o mas
carpelos abiertos en ovario unilocular.

Pt h Do B (20%

Cistaceas. — Flores hermafroditas, pen-
tameras, los 5 sépalos pueden ser iguales,
estambres numerosos por desdoblamiento;
carpelos abiertos y soldados en ovario
unilocular. Los carpelos pueden ser 5 o 3.

F=28488+B6P 4 « E+ (58C9)

Rosaceas. — Flores hermafroditas ge-
neralmente pentameras. Caliz gamosépalo
en la parte inferior, corola con los pétalos
siempre libres por encima del caliz, el an-
droceo consta algunas veces de 10 estam-
bres en dos verticilos alternos, pero ge-
neralmente cada estambre episépalo se
desdobla en dos, con lo que resubia 15
estambres. Pistilo formado por carpelos

siempre cerrados y casi siempre libres
entre si, contienen bien 3 filas de 6vulos
amatropos, sélo 2 6vulos o uno. El nimero
de carpelos puede ser de 5 episépalos e
epipétalos 2 o uno solo, pero pueden tam-
bién ser bastante numerosos.

Férmula general:

(58) + 5P + BE -+ 5E 4 5 X 2E -+ b=»(Ce

Pomaceas. — Flores hermafroditas, ca-
liz gamosépalo soldado con los demas ver-
ticilos incluso con el pistilo; éste se halla
formado generalmente por 5 carpelos ce-
rrados soldados entre si y, al fin, con los
verticilos exteriores llegando a formar un
ovario verdaderamente infero de otras
tantas celdas; otras veces los carpelos se
reducen a 3.

F — (58)4-5P+5E+5E4-5%2EL (3-5 Cc)

Monimiaceas. — Flores hermafroditas
con sépalos, pétalos y estambres en niu-
mero indefinido, formando una espiral
continua y soldados formando un re-
ceptaculo en cuya superficie interior se
ingertan numerosos carpelos libres.

F=(2S 4+ P4 o E) 4 = (),

Magnoliaceas. — Flores hermafroditas,
caliz de 3 raramente de 2 sépalos, corola
formada por 2 verticilos ternarios de pé-
talos libres, estambres numerosos, libres
dispuestos en espiral, pistilo formado de
numerosos carpelos libres.

F=838 18P L3P &k Lexle

Ninfediceas. — Flores hermafroditas,
cinco sépalos, pétalos numerosos libres,
estambres numerosos, carpelos numerosos
cerrados.

F:5S—|—DC'P—1—BCE+QCC(-.‘

(Continuara).



